



主持人大换血 语言节目亮点多 裸眼3D体验妙 央视鼠年春晚揭开面纱

《2020年春节联欢晚会》1月14日在中央广播电视总台一号演播厅顺利完成第一次联排后,昨天举行了第二次联排。许多观众表示,整台节目大气恢宏、新颖活泼、惊喜连连,感慨道,“今年春晚舞台老少名家云集,让人耳目一新,洋溢着创新。整场节目传递出欢乐吉祥、喜气洋洋的正能量”。据悉,北京主会场还将在1月18日、20日分别举行两次联排,并于22日、23日录制备播带。

A 【主持人】 演员佟丽娅搭档小尼

此次主持阵容相比过去有了很大变化,曾主持过多届央视春晚的董卿、李思思、朱迅、康辉集体缺席,仅有尼格买提和任鲁豫保留,还出现了几张新面孔——新人主持张舒越、尹颂,以及演员佟丽娅。

尹颂是江西卫视的主持人,在近日央视热播的《主持人大赛》中,他获得了文艺类第二名,实力不俗。尹颂的主持风格幽默,颜值挺高,在《主持人大赛》中还展示了不俗的唱功,董卿夸他“不仅帅气,还很有才艺”。

另一位女主持张舒越,也是《主持人大赛》的参赛选手。她刚从中国传媒大学毕业,今年才23岁,曾以专业课全国第一名的优异成绩考入中国传媒大学。张舒越长相大方,虽然在《主持人大赛》中有网友吐槽她的主持功力尚有欠缺,但她深得评委的心,被一路力挺到总决赛。

有现场观众透露,佟丽娅主要负责和尼格买提搭档,排练时给人的感觉轻松活泼,这也是她第一次主持春晚。

B 【语言类节目】 实力老将惊喜

2020年春晚语言类节目依然以体现社会责任与担当作为创作主旨,深度反映社会现实,展现百姓生活,同时兼顾节目的艺术水准,观众在潜移默化中受到感染与熏陶。

今年,影视演员与小品演员合作成为主流。有网友爆料,谢娜、肖战、鞠婧祎、杨迪将共同演绎爱情主题的小品,牙医肖战“狂追”茶馆老板谢娜,让年轻女观众“酸”成一片。两

人还用方言唱歌,很有特色。

黄晓明、金婧、宋祖儿、张天爱、杜江将上演《机场姐妹花》,分享地勤人员的日常生活;贾玲、张小斐将上演婆媳关系喜剧;郭涛、梅婷则再现了《父母爱情》经典片段。此外,王鸥、魏大勋、张凯丽、杨立新将上演催婚题材小品;郭冬临、袁姗姗、郑爽、关晓彤、许魏洲、惠若琪、常远等人将共同带来体现社会温暖题材的小品。

C 【歌舞类节目】 堪称“流量盛宴”

今年春晚的歌舞类节目与时代大主题紧密贴合,在词曲表达上更加贴近受众,演员阵容堪称“流量盛宴”。陈伟霆、张艺兴、宝石老舅将《野狼disco》改编成《过年disco》,陈伟霆的副歌和张艺兴的Rap相得益彰,其中张艺兴solo舞蹈更是嗨翻全场。

此外,易烊千玺、王嘉尔、罗志祥三位舞蹈达人共同带来劲歌热舞,帅气十足。李现、宋一龙、周冬雨、马思纯、张若昀将搭档合唱歌曲;刘涛将与歌唱家张也一同献唱;王俊凯与李荣浩则献唱家庭主题歌曲。整场晚会的最后还是会以李谷一的《难忘今宵》作为结尾。

D 【分会场确定】 首次运用5G+8K

今年春晚延续主会场+分会场的舞台设置,北京主会场联动河南郑州分会场、粤港澳大湾区分会场共同呈现一场“盛世大联欢”。

河南郑州分会场,讲好黄河故事,坚定文化自信,为实现中国梦凝聚精神力量。粤港澳大湾区分会场取景港珠澳大桥白海豚岛,融合大湾区人文精神和文化特色。

值得一提的是,北京主会场的舞美设计独具匠心,首次打造了三层立体舞美,同时运用飞屏技术营造出360度环绕式景观,通过精良的视频制作,让观众在屏幕前就能有“裸眼3D”的极致体验。此外,依托5G+8K/4K/VR等创新科技手段,主创团队打造了一个融合地面、空中、海面的立体空间,并制作8K版春晚,展现了新时代春晚的魅力。

2020年春晚将延续全媒体传播,同时也着力于积

极开拓传播新思维。今年春晚与快手合作,推出10亿春晚红包,通过创新大小屏联动方式,为春晚增添喜气洋洋的氛围,向观众传递真挚的祝福。此外淘宝还成为2020年春晚独家电商合作伙伴,双方将携手带来春晚史上最大力度的独家电商补贴,同时为5万名消费者清空购物车,为T2O传播新模式开辟道路。

今年春晚在传承中创新,着力于“年轻态”的打造,从内容到形式都焕发着蓬勃的生命力。春晚舞台将首次融入“快闪”概念,打破舞台界限,提升观众的参与感,展现“春晚”品牌强大的创新力、凝聚力、影响力。全媒体传播更是融合传播新理念、探索融合传播新方法,以实现年轻力带动传播力,从而实现受众更广泛、更主动的传播。

(婉综)

那个讲述奇妙《动物世界》的人走了 赵忠祥昨晨在京病逝

本报讯 昨晨7时30分,中国著名播音员赵忠祥(右图)因病在北京去世,享年78岁。其遗体告别仪式将于1月20日上午10时在北京八宝山东礼堂举行。

赵忠祥,1942年1月16日出生于河北省邢台市宁晋县,1960年进入北京电视台(中央电视台的前身)。每次他被称为“中国电视史上的第一位播音员”时,赵忠祥会很正式地纠正对方,“沈力是中国电视史上的第一位播音员,我算是第二,但作为男的来讲,我算第一个男性播音员。”当年,周恩来总理亲笔批示,在全国北京市中学生中招考电视男播音员,数千名应试孩子中,赵忠祥入选。1960年2月,18岁的赵忠祥进入北京电视台,当时

全国仅有8000台黑白电视机。由于赵忠祥是台里唯一的男声,当年的许多国家大事,都是通过他的播报传进千家万户的,比如第一颗原子弹试爆成功。据统计,他共转播与主持国庆庆典9次,创下无人超越的纪录。1978年,他成为《新闻联播》第一个出镜播报的播音员,而且是被指定唯一出镜者。

赵忠祥的语音、语调之所以至今让观众耳熟能详,离不开两个栏目——1980年创立的《动物世界》和1995年创办的《人与自然》。有人统计,赵忠祥为《动物世界》和《人与自然》共配解说2500多部集,解说文字1800多万字。《人与自然》则是第一个受到前联合国秘书长加利表扬的中国电视节目。提到这

两个代表性节目,赵忠祥曾说:“《动物世界》第一期就是我播的,我当时并不认为它日后有什么值得纪念的,更没想到它能播到家喻户晓、深入人心,能够在社会上一定的认知领域来保护野生动物。”他认为,这两个节目改变了自己的后半生,“作为节目的第一个观众,也作为一个传播者深受影响,我逐渐对各种门、纲、科、目动物的知识、生态环境、整个食物链条有了深入了解。在做《人与自然》节目过程中接触过百余名国内顶尖专家学者,听他们把各自最前沿的研究成果、科学理论用最简单易懂的话传达给我,这个受益是无穷的。”

此外,赵忠祥还创下了多项主持纪录:他是跨国主持大型高雅文



化节目的第一位主持人,曾主持了18年维也纳新年音乐会;当年最火的综艺节目《正大综艺》,赵忠祥参与主持了3年;1983年到2000年,他先后参与和主持了不下15届央视春晚。在一次采访中,回顾自己主持央视春晚的经历,赵忠祥说,自己最引以为豪的是:主持了这么多届,没有给主持词添一字、少一字,“主持词完全由撰稿人给主持人写,一旦词给了你,根本就不能变一个字。我不知道别的主持人

的经历,就我来讲,添一个字、减一个字都是不允许的。”

此外,赵忠祥还主持过《香港回归》《澳门回归》《千年之禧》等大型综艺晚会与数百场各类专题晚会。“在做许多第一的事情时不会知道是第一,就像熊猫它不知道自己就是国宝一样,往往觉得第一很神圣的时候他做不出第一来,在历史不经意回首间,他就成第一了。”赵忠祥曾经如此评价自己的多个“第一”。(吴翔)